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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Barra Bonita 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENGENHEIRO CIVIL 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com a ABNT NBR 13752 - Perícias de engenharia na construção civil, assinale a alternativa 

que representa corretamente a definição de benfeitoria útil: 

A) Aquela que aumenta ou facilita o uso do bem. 

B) Aquela que tem a finalidade de conservar o bem ou evitar a sua deterioração. 

C) Aquela que não aumenta o uso normal do bem, sendo sua finalidade de mero recreio ou deleite. 

D) Empréstimo gratuito e temporário de coisa não fungível, mediante condições preestabelecidas. 

 

02. Ainda sobre a ABNT NBR 13752 (Perícias de engenharia na construção civil), o direito de usar, gozar 

e dispor de um bem é denominado: 

A) Direito hereditário. 

B) Direito de propriedade. 

C) Direito possessório. 

D) Dolo. 

 

03. De acordo com o exposto na ABNT NBR 9077 (Saídas de emergência em edifícios), o degrau é o 

conjunto dos dois elementos, horizontal e vertical, de uma escada: o piso, isto é, o degrau propriamente 

dito, e o(a): 

A) Lanço de escada. 

B) Anteparo. 

C) Margem. 

D) Espelho. 

 

04. “Um lanço de escada nunca pode ter menos de __________ degraus, nem subir altura superior a __________”. 
(Fonte: ABNT NBR 9077 - Saídas de emergência em edifícios) 

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas: 

A) Dois; 3,50 m. 

B) Três; 3,50 m. 

C) Três; 3,70 m. 

D) Quatro; 3,20 m. 

 

05. A unidade de passagem, segundo a ABNT NBR 9077 (Saídas de emergência em edifícios), é a largura 

mínima para a passagem de uma fila de pessoas, fixada em: 

A) 0,45 m. 

B) 0,40 m. 

C) 0,50 m. 

D) 0,55 m. 

 

06. A largura das saídas, isto é, dos acessos, escadas, descargas, e outros, é dada pela seguinte fórmula: 

(Dados: N =número de unidades de passagem, arredondado para número inteiro; P = população, 

conforme coeficiente da Tabela 5 do Anexo e critérios das seções 4.3 e 4.4.1.1; C =capacidade da unidade 

de passagem, conforme Tabela 5 do Anexo). 
 (Fonte: ABNT NBR 9077 - Saídas de emergência em edifícios) 
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A) 𝑁 =
𝑃

𝐶
 

B) 𝑁 =
𝐶

𝑃
 

C) 𝑃 =
𝑁

𝐶
 

D) 𝐶 =
𝑁

𝑃
 

 

07. A saída de emergência compreende o seguinte: 
(Fonte: ABNT NBR 9077 - Saídas de emergência em edifícios) 

I. Acessos ou rotas de saídas horizontais, isto é, acessos às escadas, quando houver, e respectivas 

portas ou ao espaço livre exterior, nas edificações térreas; 

II. Escadas ou rampas; 

III. Descarga. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

08. De acordo com a NR 6 (Equipamento de Proteção Individual - EPI), responsabilizar-se pela 

higienização e manutenção periódica do EPI é um dever: 

A) Do empregado. 

B) Do empregador. 

C) De ambos, ou seja, empregado e empregador. 

D) De um funcionário destinado apenas para as manutenções dos EPI’s. 

 

09. Com base no exposto trazido pela NR 18 (Condições e meio ambiente de trabalho na indústria da 

construção), é obrigatória a comunicação à Delegacia Regional do Trabalho, antes do início das 

atividades, das seguintes informações: 

I. Endereço correto da obra; 

II. Endereço correto e qualificação (CEI, CGC ou CPF) do contratante, empregador ou condomínio; 

III. Tipo de obra; 

IV. Datas previstas do início da obra, apenas; 

V. Número mínimo previsto de trabalhadores na obra. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, III e V estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

10. Ainda com base no exposto trazido pela NR 18 (Condições e meio ambiente de trabalho na indústria 

da construção), o PCMAT deve contemplar as exigências contidas na NR 9, a qual trata sobre: 

A) Edificações. 

B) Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA. 

C) Programa de Prevenção e Riscos Ambientais. 
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D) Serviços Especializados em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho. 

 

11. A elaboração do projeto de arquitetura deve ser orientada, em cada uma das suas etapas, por: 
(Fonte: ABNT NBR 13532 - Elaboração de projetos de edificações Arquitetura) 

I. Informações de referência a utilizar; 

II. Informações técnicas a produzir; 

III. Documentos técnicos a apresentar. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

12. “Planta que compreende o projeto como um todo, contendo, além do projeto de arquitetura, as 

informações necessárias dos projetos complementares, tais como movimento de terra, arruamento, 

redes hidráulica, elétrica e de drenagem, entre outros.”. Assinale a alternativa que representa 

corretamente o tipo de planta mencionado: 
(Fonte: ABNT NBR 6492 - Representação de projetos de arquitetura) 

A) Planta de locação (ou implantação). 

B) Planta de edificação. 

C) Planta de situação. 

D) Fachada. 

 

13. Os documentos típicos do estudo preliminar são os seguintes, exceto: 
(Fonte: ABNT NBR 6492 - Representação de projetos de arquitetura) 

A) Situação. 

B) Plantas, cortes e fachadas. 

C) Análise preliminar de custo. 

D) Memorial justificativo. 

 

14. De acordo com a ABNT NBR 15575 (Desempenho em Edificações), a redução do desempenho devido 

à atuação de um ou de vários agentes de degradação é denominado: 

A) Degradação. 

B) Durabilidade. 

C) Desempenho. 

D) Critérios de desempenho. 

 

15. “A remodelação ou atualização do edifício ou de sistemas, através da incorporação de novas 

tecnologias e conceitos, normalmente visando valorização do imóvel, mudança de uso, aumento da vida 

útil e eficiência operacional e energética” é denominado: 

A) Retrofit. 

B) Vida útil. 

C) Melhoria. 

D) Vida útil requerida. 
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16. De acordo com a ABNT NBR 15575 (Desempenho em Edificações), os níveis gerais de iluminação 

promovidos nas diferentes dependências dos edifícios habitacionais por iluminação artificial devem 

atender ao disposto na Tabela 3 de tal Norma. Com base nisso, assinale a alternativa que representa 

corretamente o iluminamento geral para o nível mínimo de desempenho (lux) de um dormitório: 

A) ≥ 50 

B) ≥ 60 

C) ≥ 80 

D) ≥ 100 

 

17. De acordo com a ABNT NBR 9050 (Acessibilidade em Edificações), assinale a alternativa que define 

corretamente “fatores de impedância”: 

A) Sinalização transversal ao leito carroçável, destinada a ordenar e indicar os deslocamentos dos 

pedestres para a travessia da via. 

B) Elementos ou condições que possam interferir no fluxo de pedestres, como, por exemplo, 

mobiliário urbano, entradas de edificações junto ao alinhamento, vitrines junto ao alinhamento, 

vegetação, postes de sinalização, entre outros. 

C) Indicação luminosa de permissão ou impedimento de locomoção na faixa apropriada. 

D) Condição ou conjunto de condições físicas ou legais que possam impedir a adaptação de 

edificações, mobiliário, equipamentos ou elementos à acessibilidade. 

 

18. A rampa, segundo a ABNT NBR 9050 (Acessibilidade em Edificações), consiste na inclinação da 

superfície de piso, longitudinal ao sentido de caminhamento, com declividade igual ou superior a: 

A) 5% 

B) 10% 

C) 15% 

D) 20% 

 

19. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Mobiliários com altura entre 0,60 m até 2,10 m do piso podem representar riscos para pessoas com 

deficiências visuais, caso tenham saliências com mais de __________ de profundidade.”.  

A) 0,05 m 

B) 0,10 m 

C) 0,15 m 

D) 0,20 m 

 

20. “Espaço, edificação, mobiliário, equipamento urbano ou elemento cujas características possam ser 

alteradas para que se torne acessível.”. Assinale a alternativa que representa corretamente a citação: 

A) Adaptável. 

B) Acessível. 

C) Adaptado. 

D) Adequado. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

21. A morfologia está agrupada em dez classes, denominadas classes de palavras ou classes gramaticais. 

Não é uma delas: 

A) Substantivo. 

B) Procedência. 

C) Artigo. 

D) Numeral. 

 

22. Não deveria haver acento indicador de crase em qual dos casos abaixo?  

A) Marcaram o encontro no restaurante para às 20h. 

B) Saímos à noite. 

C) No verão, voltamos àquela praia. 

D) Refere-se àquilo que aconteceu ontem na festa. 

 

23. “Que lindas flores!” 

O termo em destaque na frase acima exerce a função de: 

A) Substantivo. 

B) Advérbio. 

C) Pronome. 

D) Preposição. 

 

24. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) Estava ansioso pela eminênssia da lisenssa. 

B) Estava ansioso pela iminência da licença. 

C) Estava ancioso pela eminensia da licença. 

D) Estava ancioso pela iminênsia da licença. 

 

25. A semântica estuda: 

A) Posição das palavras na frase. 

B) Significado das palavras. 

C) Divisão silábica. 

D) Acentuação. 

 

26. Não corresponde a sinônimos:  

A) Âmago – Cerne. 

B) Esperto – Ardiloso. 

C) Arroubo – Entusiasmo. 

D) Belicoso – Dilapidado.  

 

27. Assinale a alternativa incorreta. Tendo em vista a função que exercem, as orações subordinadas 

classificam-se em: 

A) Subordinadas substantivas. 

B) Subordinadas adjetivas. 
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C) Subordinadas remissivas. 

D) Subordinadas adverbiais. 

 

28. Assinale a alternativa incorreta. Segundo a Nomenclatura Gramatical Brasileira, os termos da oração 

podem ser: 

A) Essenciais. 

B) Integrantes. 

C) Efêmeros. 

D) Acessórios. 

 

29. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras está corretamente escrita: 

A) Mendingo – Cabelerero. 

B) Degladiar – Previlégio. 

C) Possue – Contribue. 

D) Empecilho – Periquito. 

 

30. As orações coordenadas subdividem-se em: 

A) Simpáticas e Parassimpáticas. 

B) Plenas e Parciais. 

C) Assindéticas e Sindéticas. 

D) Côncavas e Convexas.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Segundo a Lei Orgânica de Barra Bonita – SC, é de competência administrativa comum do município, 

da União e do Estado, observada a lei complementar federal, o exercício das seguintes medidas: 

I. Impedir a evasão, a destruição e a descaracterização de obras de arte e de outros bens de valor 

histórico, artístico ou cultural; 

II. Outorgar isenções e anistias fiscais, ou permitir a remissão de dívidas, sem interesse público 

justificado, sob a pena de nulidade do ato; 

III. Combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração social 

dos fatores desfavoráveis. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

32. No Brasil, a caverna mais profunda fica no Amazonas com cerca de 670 metros de desnível. Ela é 

chamada de: 

A) Abismo Verde.  

B) Caverna do Diabo.  

C) Abismo Guy Collet. 

D) Toca da Onça. 
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33. O menor país do mundo, em extensão territorial, é o Vaticano, localizado no continente: 

A) Africano.  

B) Europeu.  

C) Americano.  

D) Asiático.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Revolta da Vacina foi uma rebelião popular contra a _____________________, ocorrida no Rio de Janeiro, em 

novembro de 1904.” 

A) Vacina Anti- difteria. 

B) Vacina Anti- poliomielite.  

C) Vacina Anti-varíola.  

D) Vacina Anti- tétano.  

 

35. Os Estados Unidos declarou em maio/2019 apoio oficial à entrada do Brasil na Organização para a 

Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE), de acordo com uma publicação do Itamaraty em 

rede social que foi compartilhada também pela Embaixada dos EUA em Brasília. 
(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 22 de maio de 2019) 

Em relação à Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE), analise: 

I. Constitui foro composto por 136 países; 

II. É dedicado à promoção de padrões convergentes em vários temas, como questões econômicas, 

financeiras, comerciais, sociais e ambientais; 

III. O MEC mantém parceria com a OCDE para a promoção de políticas públicas voltadas à melhoria 

da educação. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 


